

本土银行如何助力乡村振兴？

珠海银行业保险业相关负责人就金融如何助力产业发展回答记者提问

金融业如何助力产业发展？这是金融行业一直在思考的问题。珠海农商银行作为珠海本土的银行，在金融助力农业发展方面推出不少新举措；中国人寿珠海分公司今年也升级了“大爱无疆”保险责任和保障待遇，助力产业发展……日前，珠海银行业保险业相关负责人齐聚一堂，就金融如何助力产业发展回答记者提问。

珠海农商银行： 让现代金融真正惠及“田间地头”



罗乐忠



作为本土银行，珠海农商银行在助力乡村振兴方面一直在努力 受访者供图

中国人寿珠海分公司：助力人才引进工作提质增效

保险行业助力“产业第一”，也是该行业一直在思考的问题。今年，珠海的“大爱无疆”项目升级了保险责任和保障待遇。那么，哪些项目升级体现了落实珠海市委、市政府“产业第一”决策部署？

中国人寿珠海分公司党委书记、总经理何静涛表示，在这次项目升级中，中国人寿珠海分公司在珠海银保监分局的指导下，深入贯彻落实珠海市委、市政府“产业第一”的决策部署，主要体现在以下三方面。

一是聚焦重点产业发展，全力支持珠海预制菜产业及海洋经济产业发展，有效提升预制菜产业园企业授信覆盖面，切实推动预制菜产业设备融资及租赁业务落地有声，大力发展“海洋牧场”“蓝色粮仓”。

四是聚焦普惠金融服务，以网格化的服务方式全力推进“普惠金融户户通”，促进“整村授信”增量扩面，创建更多名副其实的信用村，营造农村良好的信用环境。同时，持续推进和完善“金融+政务”服务场景，做好百姓身边“微实事”。

保险行业助力“产业第一”，也是该行业一直在思考的问题。今年，珠海的“大爱无疆”项目升级了保险责任和保障待遇。那么，哪些项目升级体现了落实珠海市委、市政府“产业第一”决策部署？

一是做好对各类来珠人才的保障，本次升级再度扩大投保对象范围，新增未参加珠海市基本医疗保险的珠海市产业创新人才以及长期派驻珠海市工作且办理了珠海市居住证的在职职工，放宽对珠海人才的投保条件，更好地服务珠海产业创新工作。例如，医保在外地，但因工作常驻珠海并办理了珠海居住证的人员也能享受“大爱无疆”项目保障。

“此外，超过100人的团体投保不设等待期也是本次升级

的一点。本次升级调整还明确了团体投保规定，机关、企事业单位、个体经济组织、社会团体、民办非企业等单位，可为符合投保条件的职工或特定群体办理投保和出资缴纳项目保费，超过100人的团体投保无待期等待期，帮助降低团体企业经营风险，提升企业形象，加固员工保障。”何静涛说。



何静涛

中国信保珠海营业部：
助力企业抢订单、保份额、稳经营

当前外贸形势依然复杂严峻，中国信保作为政策性保险公司，下一步将如何进一步加大对珠海外贸企业支持力度？

中国信保珠海营业部党支部书记、副总经理李仁杰在被提及此问题时表示，中国信保珠海营业部将以党的二十大精神为旗帜，贯彻落实国务院办公厅《关于推动外贸稳规模优结构的意见》精神，落实珠海市政府与中国信保广东分公司战略合作协议各项要求，积极履行政策性职能，围绕服务实体经济和“制造业当家、产业第一”工作部署，进一步扩大全市出口信用保险知晓率和覆盖面，助力企业抢订单、保份额、稳经营。

李仁杰表示，首先是当好外贸发展的“助推器”。营业部将按照“巩固两头、做强腰部、创新拓展”思路，助力外贸企业抢抓机遇开拓市场。其中：针对珠海市重点外贸企业，特别是“4+3”支柱产业集群龙头外贸企业，争取公司内部资源倾斜，给予扩大承保授信、优惠保单融资增信、绿色理赔通道等服务支持；针对最易受到外贸不确定不稳定因素影响的小微外贸企业，在珠海银保监分局的指导下，当前正联合各级商务主管部门、税务部门等开展专项行动，引导小微企业用好足省级普惠平台政策和用好“资信红绿灯”“小微学院”等工具提升海外风险管理水平；针对中坚群体外贸企业，为企业开拓海外市场、防范汇风险、保障经营稳定提供全方位帮扶，为专精特新“小巨人”企业或制造业单项冠军企业提供差异化承保理



李仁杰

赔支持；同时支持珠海市跨境电商、海外仓外贸新业态及仓储物流等重点服贸行业发展。

其次是当好国家区域发展战略的“践行者”。发挥出口信用保险独特作用，支持粤港澳大湾区和合作区建设，包括持续扩大对合作区信用保险覆盖面，支持各类企业以横琴为窗口拓展海外市场，支持港澳企业积极融入“双循环”发展新格局，创新支持合作区融资租赁、保理等特色产业发展。

“此外，还要当好企业市场拓展的‘好参谋’和政府稳外贸外资的‘好帮手’。在风险可控范围内优化承保和理赔条件，强化保单融资支持，帮助外贸企业增强接单信心，稳住发展预期；积极推广中国信保数字化服务，发挥公司独特政策性作用，支持企业更好参与‘一带一路’建设和国际产能合作。”李仁杰说，“在珠海市委市政府指导下，立足自身风险管理专业优势，进一步加大调查研究、政策宣导力度，引导企业用好足珠海市政策资源，更好融入‘双区’建设。”（何叶舟）

江门中石化江洲站 快速扑灭货车自燃火患

5月11日晚，一辆拖头货车驶入江门中石化江洲加油站，站长谭柯娟发现货车轮胎冒着火苗便大声呼喊：“轮胎着火啦！”她从旁边拿起灭火器对准着火轮胎喷射，火苗瞬间熄灭。当她环绕货车检查时，该轮胎又复燃，对轮胎再次喷射至熄灭，确定火苗完全被扑灭后，指挥司机将车驶离到油站出口空地上并协助报警。

经核查，轮胎起火原因是货车长时间行驶引发高温自燃，“多亏你及时灭火，不然后果不堪设想。”货车司机连连道谢。“不用客气，这是我们中石化员工的责任。”谭柯娟说完又投入工作中去。（冯国槐 张凤娇）

珠中江·美食 A10

“海派”咖啡馆遇上斗门白蕉

文/图 梅尔 周靓雪



一尺花园(御
湾店)是由售
部改造而成的

近在咫尺的“植物花园”

是什么原因，让红遍全网的一尺花园选择落子斗门？据一尺花园(御湾店)的店主周姐介绍，建筑遗存作为一种特殊的文化资源，在城市演进的价值传承中，具有特别的意义。一尺花园追求的，正是为大家打造一个最近似自然的和谐空间。藏身斗门林荫小道尽头的这处旧建筑，具有活化的无限空间。与此同时，珠海斗门位处粤港澳紧密合作核心区，他们希望从这里开启一个全新的篇章。

笔者了解到，白蕉御湾店原本是一个荒废的楼盘售楼部，2020年，因独特的建筑形态而被选中改造成一尺花园咖啡馆。经过半年多的努力，原本售楼部的大沙盘，改为绿植景观，二楼的废弃空间，变成了现在的艺术中心。“我们希望把新的生活方式融入过去的建筑中，让顾客享受咖啡、社交的同时，跳出忙碌的状态，重返舒适的

节奏。”周姐说。

不止如此，作为“旧宅改造专业户”，一尺花园好似一位颇有经验的园丁，可以用植物把沉睡的旧宅改造得生机灵动。步入店内，枝干虬结的春羽、株形笔挺的琴叶榕、形态各异的蕨类……数十种植物在空间内生长。在这里，似乎植物才是主人。

“每一处客人觉得好看的位置，都不是我们随意为之，而是出自植物小组的设计。”周姐介绍，一尺花园拥有一个植物小分队，他们一有空就到各大植物市场转悠，见到形态好的品种就收下，放在上海总部养着。等到新店开业时，再根据场地特点打造植物景观、设计植物隔断，并向店内的工作人员传授基础养护知识。

一尺之间，藏着一方天地。或正是凭着这份用心，它才得以将自然和热爱，送给每个心怀诗与远方的人。

“网红”与乡镇碰撞



美味的牛扒
很吸引人

潢选择了贴近自然的原木色，空间去掉了不必要的装饰，大量地留白。客座之间，也留出了足够的空间，让每个人都能自由地舒展，不被打扰。吊灯像是一个倒过来的鸟



独特的用餐体验

翻开菜单，精致的西餐是当之无愧的“重头戏”，各种特色的咖啡也十分诱人。

芝士榴莲比萨，可以看到薄底的比萨饼上覆盖了满满的榴莲果肉和香醇的马苏里拉芝士，经过高温烘烤，饼底、芝士和榴莲果肉交织在一起，香气直冲鼻腔。浓、糯、绵，丰富的口感令人食欲大开。现点现煎的安格斯菲力牛扒，肉质厚实紧致，火候掌握得恰到好处，鲜嫩弹韧的口感让人沦陷。搭配海盐和烤蒜头，美味瞬间翻倍。

作为一尺花园的招牌，湖岸咖啡的灵感来自于山东威海揽月湖。设计者漫步于湖边，清澈空气吹过

耳畔，百味杂陈心事涌于心头，最后将关于揽月湖的记忆融于作品中。相比普通拿铁，这款咖啡入口更甘甜，回味还有一股薄荷的清涼感，让人仿佛身处清风吹拂的湖岸，因此得名“湖岸”。配料除了咖啡豆，还有薄荷、胖大海、雪梨和陈皮，因此有入口甘甜、回味清涼、润喉护嗓的效果。

桂花拿铁，则是在常规拿铁中加入了精选的桂花酿，给咖啡带来了丝丝甜意的同时也丰富了风味。上层桂花的香气隐隐约约，好似初秋的晚风一样，清淡温柔，让人沉醉。

在一尺花园，无论一个人，一家，还是一群挚友，总能找到心头

债权转让公告

根据广东鹤山农村商业银行股份有限公司古劳支行与刘元锋于2023年5月17日签订的《债权转让协议书》，我支行自该协议签订之日起已将我行对威派尔(广东)电器科技有限公司(原名：广东塑家电器科技有限公司)享有的贷款债权及从权利依法转让给刘元锋，现以公告形式将债权转让情况通知债务人威派尔(广东)电器科技有限公司、鹤山市兆创科技有限公司、广东威晟电机有限公司、冯兆均、邓婉姬。现同时通知你们债务人、担保人直接向刘元锋履行债务和承担担保责任。

广东鹤山农村商业银行股份有限公司古劳支行
联系电话：0750-8872965
2023年5月18日